寿阳县文化馆免费艺术培训班火热开课

本报讯 (记者 闫淑娟) 近 日,寿阳县文化馆培训教室内一片 欢声笑语,2025年春季免费艺术培 训班开班,广大学员纷纷来到这 里,根据自己的喜好,学唱歌、学舞 蹈、学绘画等,用艺术滋养心灵。

近年来,我市创新实施文化惠 民政策,坚持推动全民艺术普及, 丰富群众文化生活,推动全市文化 事业发展。作为推进城乡公共文 化服务均等化的重要举措,寿阳县 文化馆推出的艺术培训班吸引了 来自全县的230余名学员报名参 加,涵盖合唱、舞蹈、书法、美术、电 吹管、二胡、管乐等7大艺术门类, 以"文化惠民润心田,艺术普及促

振兴"为主题,为群众搭建起家门 口的艺术殿堂。

在明亮的舞蹈排练厅内,学员 们跟着老师的节拍练习基础步法。 一位学员额头沁着汗珠却神情专注 地说:"能在文化馆免费学习,我也 能圆个艺术梦。"

在电吹管教室,老师正在通过 "理论+实操"的教学模式,帮助学 员快速掌握演奏技巧,在美术教 室里, 五彩的颜料在画布上肆意 绽放,学员们在老师的引导下,从 简单的线条勾勒到复杂的景物描 绘,逐步提升绘画技艺,一幅幅画 作成为内心世界的生动写照;书法 培训班的学员们在毛毡上铺开宣

纸,一撇一捺间传承着千年文化底 蕴;二胡教室里,悠扬的乐声回荡, 老师耐心讲解持弓手法与乐曲处理 技巧,学员们专注模仿,沉浸在传统 音乐的美妙世界;合唱教室里,老师 带领学员感受音乐魅力,混声合唱 的和谐旋律在馆内流淌。

据悉,本次培训班将持续至 6月,期间还将举办学员成果展 演、艺术下乡等活动。今年的培 训在延续往年课程的基础上,还 将新增成人模特培训等特色短期 培训课程。随着全民艺术普及工 作的深入推进,寿阳县正以文化 赋能乡村振兴,让艺术之花绽放在 田间地头。



如今,越来越多的科技创新产品出现在人们生活中,为人们带来便捷的同时,也让大家感受到了科技的魅力。3月 26日,记者在市图书馆广场看到,一只会跑、会跳的AI机器狗吸引了家长和孩子们的围观,在互动体验中,激发了孩子们 对科学的兴趣。 记者 程婧 摄

探文庙古韵 传文化薪火

本报讯 (记者 武玲芳) 为进 一步增强学生对中华优秀传统文化 的热爱与传承意识,3月20日,共青 团平遥县委与平遥县实验中学联合 举办的"瞻仰古城文化,了解家乡 建筑构造"实践活动在平遥文庙拉 开帷幕。该活动旨在通过实地参观 学习,让学生们近距离感受中华优 秀传统文化的魅力。

在文庙的悠悠古韵中,学生们 在讲解员的引领下,仿佛穿越时空, 走进了那段辉煌的历史。他们不仅 聆听了文庙的历史沿革和建筑特 色,还深入了解了孔子等古代先贤 的卓越事迹和深邃思想。大成殿的 榫卯结构、文庙的古老风貌,都让学 生们深切感受到了中华优秀传统文 化的独特魅力和深厚底蕴。

平遥县实验中学的学生杨惠涵 兴奋地说:"这次参观让我大开眼 界,不仅见识了大成殿制作工艺的 精湛,还知道了'钩心斗角'这个成 语的细致来历,真是受益匪浅!"学 生张佳钰则深情地说:"通过这次 活动,我对我的家乡平遥有了更深 刻的了解。原来,这座文庙是中国 现存最完整、历史最悠久的一座文 庙。我为我的家乡感到骄傲,也为 我是一名中国人而自豪。"

平遥县实验中学团委副书记雷

兴宇介绍道:"我们始终坚持'实践 育人'的理念,通过定期组织开展形 式多样、内容丰富的主题社会实践 活动,有效提升了基层团组织的凝 聚力和组织力。未来,我们还将继 续开展'行走的文化课堂',为学生 提供更多了解和学习中华优秀传统 文化的机会。"

活动中,学生们纷纷表示要努 力学习、奋发向上,争做新时代好青 年。学生赵怡天坚定地说:"我们要 珍惜这次学习的机会,不断提升自 己的文化素养和综合能力,为传承 和弘扬中华优秀传统文化贡献自己 的力量。"

交通安全伴我行 青春护航在校园

本报讯 (记者 王爱媛) 在青春飞扬 的高中校园里,交通安全意识的培养至关重 要。日前,昔阳公安交警走进昔阳县高级职 业中学校,为同学们带来了一场别开生面的 交通安全官传活动。

活动伊始,大屏幕上开始播放一系列触 目惊心的交通事故案例。惨烈的画面、亲人 的悲痛,无一不让同学们深刻认识到交通安 全的重要性。紧接着,有奖问答环节开启, 瞬间点燃了全场气氛。民警围绕步行、骑 行、乘车等常见但又容易被忽视的交通安全 知识进行提问。答对问题的同学兴奋地领 取精美的小奖品,喜悦之情溢于言表,答错 的同学也在民警的耐心讲解中加深了对知 识的理解。

在活动即将结束时,民警还为同学们展 示了交通手势操。他们整齐划一、动作有力, 逐一展示了直行信号、左转弯信号、减速慢行 信号等常见手势。此次活动,形式丰富多样、 内容贴近生活,让同学们在轻松愉快的氛围 中学习到了实用的交通安全知识,提高了大 家的交通安全意识,为学生们筑牢了坚实的 交通安全防线。

本报讯 (记者 闫淑娟 通 讯员 麻瑞琴) 为强化社区基层 治理,提升社区人居环境品质,近 日,榆次区菜园社区党委联合晋中 市园林绿化服务中心第三党支部, 组织党员志愿者、社区工作人员, 开展"清除顽固广告 整治卫生死 角"环境卫生专项整治行动,以实 际行动提高社区"颜值",打造整洁 有序的居住环境。

活动当天,党员志愿者们身着 红马甲,手持铲刀、扫把等工具,深 入辖区老旧小区,重点针对楼道墙 面、单元门、电线杆上的非法小广 告以及楼道角落、背阴角落的积存 垃圾进行"地毯式"清理。晋中市 园林绿化服务中心第三党支部发 挥部门优势,安排园林工人利用专 业工具对小区积年堆放的枯树枝 进行了截断,对卫生死角堆放的杂 物统一清理。经过志愿者和社区 工作人员的共同努力,累计清理各 类小广告30余处,清运垃圾杂物3 车,整治卫生死角5处,小区环境 得到了极大改善。为巩固整治成 果,社区同步加强宣传引导,呼吁 居民共同监督、抵制乱贴乱画、乱 堆乱放等行为,合力打造整洁、温 馨的人居环境。

此次行动是榆次区菜园社区深化部门 联动的生动实践,通过单位联合、党员带头、 群众参与,有效破解了老旧小区环境治理难 题。榆次区菜园社区将继续以群众需求为 导向,聚焦环境治理痛点,凝聚共建合力,发 挥共建部门职能优势,推动社区治理提质增 效,为居民打造更舒适、宜居的生活空间。